

广药集团“牛二五”志在跻身业内四强

证券时报记者 甘霖

2月23日,广州药业(600332)和白云山A(000522)的控股股东广药集团在广州中山纪念堂举行“牛二五”发展战略与规划实施动员大会。广药集团总经理李楚源在会上宣布:到2015年集团要实现工商销售收入600亿元以上,跻身国内的医药制造业四强。广药集团制定了清晰的十二五发展路线图:广药集团将全面整合集团的品牌、渠道、资本、科技和人才资源,提升规模效益的边际效应,到2013年实现销售规模450亿元,跻身国内医药制造业四强之列,进入广东省制造企业百强的前10名;到2015年要实现工商销售收入600亿元以上,成为中国医药规模最大、产业链最完整、营销网络最健全,研发实力最强的综合性医药企业集团之一;到2020年更要实现工商销售收入1500亿元,成为在中成药、化学药以及生物制药具有代表性的“大南药王”,成为世界级医药研发、制造、医药流通世界500强企业之一。据介绍,广药集团新年伊始,形势喜人,1月份销售收入33.7亿元,同比增长34%,利润总额1.02亿元,同比增长41%,实现了“开门红”。

九龙山 海航置业或将入主

证券时报记者 向南

正在停牌的九龙山(600555)今日公告,经向控股股东平湖九龙山海湾度假休闲服务有限公司了解,目前平湖九龙山正与公司另一外资B股股东Resort Property International Ltd.筹划拟持有不超过公司总股本30%的A、B股股权转让给海航置业控股(集团)有限公司或其关联公司。鉴于该股权转让事项完成后可能涉及公司实际控制权的变化,目前尚存在不确定性,经向上海证券交易所申请,公司股票自2011年2月24日起继续停牌,公司将于5个交易日后公告相关事项进展情况。资料显示,截至去年三季度末平湖九龙山持有九龙山总股本的27.63%,Resort公司持有总股本的7.16%。

ST科龙 高端新品市场热销

证券时报记者 桑淼

经过圣诞、元旦、春节三大节假日市场洗礼,ST科龙(000921)迎来可喜开局。凭借精确洗、阿波罗太空洗两大系列高端滚筒洗衣机的凌厉攻势,公司所属的海信品牌产品全线销售猛增。其中海信滚筒洗衣机在元旦、春节期间销量同比增长五倍以上,成为滚筒洗衣机增长幅度最大的品牌;该品牌产品也成为我国高端洗衣机市场最大的黑马。记者了解到,在三节热销的洗衣产品中,节能、护衣高端洗衣机成为了销售的最大亮点。尤其是长期专注绿色科技的海信品牌产品,三节期间,通过开展优惠酬宾活动,销量高速增长。其新品“阿波罗太空洗”、旋立方360°系列高端洗衣机,凭借中美科技、国际品质,技术更进一步,品质更胜一筹,加上丰厚新春贺礼,成为了三节期间最大的热门货。

绿景地产 拟参与佛山土地整理

证券时报记者 建业

绿景地产(000502)今日公告称,佛山市顺德区杏坛镇土地储备发展中心拟通过公开招标方式确定杏坛镇土地储备项目的合作开发单位,合作进行该地块的土地整理,而绿景地产子公司佛山市瑞丰投资有限公司将参加该次公开招标。资料显示,杏坛镇土地储备项目位于佛山市顺德区杏坛镇二环路西侧、马齐辖区范围内,用地面积约8.54万平方米,整理开发期初定为3年,开发资金约6000万元,预计在2013年末公开出让。据悉,佛山市顺德区杏坛镇土地储备发展中心将以政策技术形式入股,合作开发单位以资金入股,再对土地出让净收益进行分成。

年报大戏开门红 新疆ST公司伺机而动

证券时报记者 王悦

近日,新疆5家ST公司中的*ST中葡(600084)、*ST汇通(000415)先后出炉的年报均扭亏为盈,似乎预示着新疆ST公司曙光在前。*ST中葡披露的年报显示,2010年公司实现主营业务收入4.88亿元,同比增长41%,其中葡萄酒销售收入3.65亿元,同比增长95%。实现净利润7638万元,而上年同期,公司亏损2.08亿元。公司有望摘帽。*ST中葡表示,2010年扭亏为盈,得益于自身盈利的提升,在酒类销售收入大幅增加的同时,通过出售部分资产、免息等手段实现盈利。事实上,*ST中葡前三季度亏损1.69亿元,在暂停上市边缘,保壳压力巨大。公司半年报提出了

争取在年内实现扭亏的目标。由此,*ST中葡年关前连番大动作打响“保壳大战”,从年报披露中可窥见一斑。无独有偶,靠着变卖资产和债务重组,*ST汇通也成功实现扭亏。2月22日,*ST汇通披露年报,2010年度公司实现营业收入3.2亿元,较上年同期增加了0.66亿元;实现净利润302万元。截至2010年底,公司总资产12.82亿元,较上年同期增加了1.28亿元;净资产2.58亿元,较上年同期增加了0.04亿元。由于成功实现了扭亏,*ST汇通喜获“摘星”。*ST汇通表示,2010年公司全年新增中标工程8569万元风电设备,此外,风电设备制造经营状况良好,报告期内超额完成了预定目标,保持了稳健的发展势头。全年生产转子支架385台,制作压力容器瓦片2000吨。报告期内实现

各项经营收入6065万元,较上年同期增长了39%;固定资产达到5449万元,较上年同期有所增加。剥离经营风险较大的非主营业务,加快推进重大资产重组,努力促进产业转型,*ST汇通可持续发展的效果得以快速体现。二次重组成功后,*ST百花(600721)终于摆脱近十年的困境。公司近日预告,合并豫新煤业及鸿基焦化利润后,2010年度公司实现净利润同比增长180%左右。依托兵团资源,重组后的百花村主业更为突出,资产质量大幅提高,主业大跨度的调整为公司发展奠定了基础。ST百花称,将以初步整合的农六师焦煤采掘和煤化工资源为主业,抢占先机加快扩大煤炭资源储量的占有份额,并向产业纵深延伸,逐步形成内循环线路更长覆盖更广的产业链。以天然物产梅斯布拉克25号主焦煤矿为基地,

扩大焦煤产能;同时以大黄山豫新煤业、鸿基焦化为基础,扩大煤炭产能,向煤化工深加工领域延伸,实现百花村具有循环经济特征的煤-焦-化-电产业链。1月19日,ST香梨(600506)发布业绩预告,称2010年度公司净利润同比下降80%以上。公司认为,尽管积极改善营销策略,开发建设销售渠道,但公司经营受季节性影响较大,市场竞争激烈,短期内无法扭转经营状况。2009年其通过子公司股权转让取得非经常性收益较高,致使2010年业绩较上年同期大幅下降。经过国有股权划转等一系列动作,ST香梨目前已纳入新疆国资委旗下新疆融盛投资公司。据悉,融盛投资为新疆新业公司全资子公司,新业公司旗下还拥有新冶能源化工以及新能源开发两家公司,主营为能源化工、矿产开发等,新疆国资委掌握

优势资源,也给ST香梨的重组提供了足够的可能,市场对重组的预期也比较明朗。相对其它4家ST公司,ST天宏(600419)则稍显被动,公司预告称,由于在农业银行4850万元贷款的停息挂账事项,补贴利息存在不确定性,可能导致公司2010年业绩存在不确定性。此前,由于向石河子总场泉水地加工厂转让全部汇昌豆业股权,ST天宏获得投资收益2482万元;此外,纸制品价格上涨,当地政府补贴等原因也使得公司预计前三季净利润同比增长1320%。作为中国矿产资源最丰富的省区之一,新疆的矿产种类全、储量大,特别是近几年不断发现大规模的矿藏。随着资金、规模空前的对口支援,谁将是优势资源的有利承接者,并由此发生质的变化,新疆ST公司今后的命运值得期待。

中科三环非公开发行募资扩产稀土材料

证券时报记者 建业

中科三环(000970)今日公布了非公开发行预案,公司拟向不超过10名特定投资者增发不超过2700万股A股,发行价格不低于22.55元/股,募集资金将全部用于稀土永磁材料技改扩产,上述项目达产后,中科三环的烧结钕铁硼磁体毛坯产能将由1.2万吨/年增加到1.8万吨/年。

其中,北京项目总投资约2.5亿元,拟使用募集资金2.34亿元,建成达产后新增节能家电用烧结钕铁硼毛坯产量1000吨/年,新增新能源汽车用烧结钕铁硼毛坯产量800吨/年。而天津项目则由中科三环子公司天津三环乐喜新材料有限公司负责实施,中科三环通过向三环乐喜增资1.5亿元的方式使用募集资金,天津项目总投资约为2.3亿元,新增建设投资约2亿元,项目建成达产后新增节能家

电用烧结钕铁硼毛坯产量600吨/年,新增风力发电用烧结钕铁硼毛坯产量1600吨/年。同时,宁波项目由中科三环子公司宁波科宁达工业有限公司实施,中科三环将通过向科宁达增资2亿元的形式提供项目资金。该项目总投资约为2亿元,其中新增建设投资约1.8亿元,新增流动资金2280万元。项目建成达产后新增信息产业用烧结钕铁硼毛坯产量2000吨/年。

据了解,上述项目的应用方向主要为节能家电、新能源汽车、风力发电、信息产业等领域,项目建成投产后,中科三环的烧结钕铁硼磁体毛坯产能由1.2万吨/年增加到1.8万吨/年。公司一方面通过产能的大幅提高缓解目前产品供不应求的局面;另一方面提高产品质量,保持在稀土永磁材料领域的领先地位。中科三环表示,此次扩产和技术改造,对公司长远发展具有重要的战略意义。

牵手复旦张江 上海医药研发转型

证券时报记者 蒋晔

昨日,上海医药(601607)与上海复旦张江生物医药股份有限公司(8231.HK)签订重大新药创制研发的战略合作协议,借助此次合作契机,上海医药一举进入基因工程、脂质体、光动力三大研发领域,并通过专业研发合作提升公司现有的研发体系,创新公司研发模式。根据协议,上海医药将在未来六年出资1.8亿元与复旦张江共同进行包括多替泊芬、重组高亲和TNF受体、硫酸长春新碱脂质体(LVCR)和重组人淋巴毒素α衍生物(LT)四个药物品种的研究开发和产业化的全面合作。四个药物品种中,除重组高亲和TNF受体应用于治疗风湿性关节炎、强制性脊柱炎等疾病外,其余三个药物适用于抗肿瘤领域,未来有望成为上海医药制药业务新的利润增长点。上海医药董事长吕明方表示,上海医药现有的主体品种是普药,这适合中国今天的药品消费市场,但是就公司的核心竞争力提升而言,需要更好、更领先的药物,这表现在技术和对病人的治疗效果上。这次和复旦张江的合作,两家公司在路径选择上找到了各自的优势,相信未来合作领域会越来越宽广。我们希望以此为开端做好做实,并推动上海医药自身研发团队转型,不仅仅要规模,一定要有可持续的长久发展动力,即创新和核心竞争力。”



phototex/供图

力,“之所以优先而不是唯一,也是出于市场化的考虑,一定是对药物产业化成本最优、市场领域最优。”吕明方表示,希望这一架构对国内新药创制而言,能走出一条新路。上海医药牵手复旦张江是上海医药研发转型的标志性举措,公司从原先以内部为主的研发组织转向开放的多渠道合作的研发模式。吕明方指出,所谓研发转型,就是不能走传统国企的模式,即在以自我为主相对封闭的研发环境中,一个项目从头做到底,可以遥遥无期,中间欠缺一种契约精神。转型的核心是从立项到研发组织推行契约化,建立在契约精神上的以市场为导向的符合临床要求的研发组织方式和开放式的市场化研发

方式相融合。”据悉,近几年,全球跨国药企正在转变研发模式,从自己养人转变为开放式的模式,上海医药显然是比较早的顺应了这一潮流,公司在和复旦张江合作的同时,还在国内建立了10个联合实验室,都是服从公司现有的研发方向和研发需求所采取的开放式的专项合作。吕明方还透露,2010年上海医药的研发投入超过全国同行1个百分点,未来三到五年内这一数字将达到6%-8%,以期成为真正具有竞争力的大型药企。资料显示,复旦张江创立于1996年,专注于从事生物医药的创新研究和开发,并于2002年成功在香港上市,上海医药持有其约30%的股份。

煤气化:“牛二五”末 煤炭产能有望翻两番

证券时报记者 李清香

2月23日,煤气化(000968)董事长王良彦在公司股东大会及随后的投资者沟通会上表示,到“牛二五”末,公司煤炭产能有望翻两番。2011年是“牛二五”规划的开局之年,就公司所处的行业发展趋势而言,王良彦分析认为这一年焦煤价格将不会出现大的波动,总体将保持相对稳定态势。煤气化研究确定了一系列措施确保公司平稳健康发展,计划全年生产原煤355万吨,洗精煤146万吨,焦煤135万吨,营业总收入36.6亿元。王良彦表示,尽管煤气化2011年煤炭产能与2010年相比不会有大的变化,但随着公司龙泉煤矿建设的顺利推进和灵石华苑煤业和华胜煤业两个技改项目的完成,到2012年,公司煤炭产能将有一个大的增长,有望实现产能翻一番,“牛二五”期间则有望实现产能翻两番。据了解,煤气化龙泉煤矿设计

产能达到500万吨/年,灵石华苑项目和华胜煤业产能均为90万吨/年,它们达产后产能将接近700万吨。而2011年公司规划产量355万吨,这就意味着,公司煤炭产能将突破1000万吨大关。据介绍,龙泉矿的建设周期为40个月,2009年7月1日正式开工建设,预计于2012年第三季度达到投产条件,该项目截至2010年已累计完成投资54898万元。灵石华苑煤业技改项目截至2010年已累计完成投资21410万元,其与华胜煤业技改项目2012年也将进入试生产。煤气化将于2011年非公开发行不超过1.55亿股A股股票,融资总额不超过28.5亿元,以满足这些项目的资金需求。王良彦表示,作为焦化企业,拥有煤炭资源对公司来说十分重要。随着山西省煤炭资源整合、煤矿兼并重组工作的完成,煤炭行业竞争的趋势将由价格竞争转为资源竞争。公司目前煤炭资源占有量相对较少,未来将抓住一切机会占有资源。

中国化学 新签共计35.4亿元合同

证券时报记者 向南

中国化学(601117)今日公布三个新签合同,合同金额35.4亿元,约占公司2009年营业收入的12.6%。其中,中国化学全资控股公司赛鼎工程有限公司获得福州耀隆化工集团公司搬迁改造项目合成氨、硝酸及公用工程装置工程设计、采购、施工(EPC)总承

包合同,合同工期约18个月,合同金额约10.6亿元;全资控股公司五环科技股份有限公司获得内蒙古博大实地化学有限公司年产100万吨合成氨100万吨尿素120万吨联碱项目总承包合同,合同工期约33个月,合同金额约13.8亿元;全资控股公司中化二建集团有限公司获得内蒙博大合成氨、尿素、联碱工程施工总承包合同,合同工期约33个月,合同总金额约11亿元。